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PARIKKALAN kunnanjohtajan 
valinnasta on jätetty Kouvolan 
hallinto-oikeuteen valitus. Dip-
lomi-insinööri, ekonomi Heikki 
Matikainen Parikkalasta katsoo, 
että kunnanvaltuusto on tehnyt 
päätöksensä virheellisessä jär-
jestyksessä, ylittänyt toimival-
tansa ja päätös on muutenkin 
lainvastainen.

Matikainen oli yksi virkaa 
hakeneista.

– Valitus ei tullut yllätyk-
senä, sillä asianomainen lähet-

teli minulle asiasta sähköpostia 
jo ennenkuin minut oli valittu 
virkaan, kertoo kunnanjohtaja 
Hans Olander Alavieskasta.

Hän pitää aika erikoisena 
menettelynä sitä, että kanssa-
hakija ilmoittaa toiselle haki-
jalle valittavan päätöksestä, var-
sinkaan, kun päätöstä ei ole edes 
tehty.

Olander aikoo tulla Parikka-
laan alkuperäisten suunnitel-
mien mukaan.

– Työ hyvin käydä avoimen 
viran hoitajanakin. Alavieskan 
päässä vaaditaan kuitenkin tiet-
tyjä järjestelyjä. Tällaisessa tapa-

uksessa palkaton virkavapaa on 
normaali tapa. Päätöstä hallinto-
oikeudesta saattaa joutua odot-
tamaan jopa vuoden.

Olander tulee helmikuussa 
Parikkalaan tutustumaan tule-
viin työtehtäviinsä. Kunnanjoh-
taja Alpo Kosunen jää eläkkeelle 
maaliskuun alussa.

HEIKKI MATIKAINEN pitää kun-
nanjohtajan valintaa pelkkänä 
kulissina, silmänlumeena ja 
seremoniana, jonka lopputulos 
oli jo alun perin selvä.

– Monista hyvistä hakijoista 
huomioitiin vain se, joka oli 

antanut ”suostumuksensa”. Mik-
sei hän hakenut reilusti ja tasa-
puolisesti, kuten muutkin?

Matikainen katsoo joutu-
neensa valinnassa törkeän syr-
jinnän kohteeksi.

– Valinnan runttaaminen väki-
sin vanhan valtuuston aikana 
palveli ainoastaan ja vain ennalta 
suunniteltua lopputulosta. Taus-
talla on ilmeinen pelko siitä, että 
uudessa, huomattavasti muuttu-
neessa valtuustossa päätös olisi-
kin ollut toisenlainen.

Matikainen katsoo tulleensa 
nollatuksi ja mollatuksi, onhan 
hän ”syntyjään parikkalalainen, 

jokseenkin tunnettu ja tunnus-
tettu rehdiksi, päteväksi ja oppi-
neeksi henkilöksi”.

– Toimivallan ylitys ja demo-
kratian irvikuva on tavallaan 
sekin, että valtuusto suostui ja 
taipui pienen mutta vaikutus-
valtaisen joukon tai yksittäisen 
henkilön junttaukseen ja pakot-
tamiseen.

VALTUUSTO EI Matikaisen mie-
lestä tehnyt todellista päätöstä 
valitsessaan Olanderin, vaan 
toimi ennalta määrätyllä tavalla 
ja kumileimasimena.

– Jonkinlaisena repeämää 

osoitti kuitenkin suljettu lip-
puäänestys.

Matikainen katsoo joutuneensa 
valintaprosessissa vakavan ikära-
sismin kohteeksi ja kokeneensä 
kotipaikkasyrjintää. Koulutuksel-
lista syrjintää hän pitää käsittä-
mättömänä.  Hän pitää vahvuu-
tenaan talousalan osaamista sekä 
elinkeinoelämän tuntemusta. 
Opintoviikkoja yliopistoissa on 
kertynyt kaikkiaan 346,5.

Matikainen painottaa työhön ja 
paikkakuntaan sitoutumista. Hän 
viittaa valituksessaan myös kieli-
syrjintään, poliitiseen syrjintään 
sekä mediasyrjintään.

Parikkalan kunnanjohtajan valinnasta valitus

Suomalaismies 
löydettiin kuolleena
Pattayalta
HELSINKI.  Suomalaismies on 
löydetty kuolleena Thaimaan 
Pattayalta. Vajaat nelikymppinen 
mies löydettiin lauantaina alas-
tomana hotellihuoneesta.

Iltalehden mukaan vaina-
jan matkapuhelin ja rahat olivat 
tipotiessään. Lehden haastatte-
lema miehen sisko ei usko luon-
nolliseen kuolemaan.

Paikallisen Pattaya One News 
-nettiuutisten mukaan poliisi 
arvioi miehen kuolleen sairaus-
kohtaukseen. Sen mukaan huo-
neessa ei ollut kamppailun jäl-
kiä eikä vainajassa näkyviä vam-
moja. Lopullinen varmuus kuo-
linsyystä saadaan myöhemmin.

Ulkoministeriöstä vahvistettiin 
maanantaina STT:lle tieto suo-
malaisen kuolemasta.

– Meille on tullut tieto, että 
siellä on Suomen kansalainen 
menehtynyt, sanoi osastosihteeri 
Anne Kansanoja konsuliasioiden 
yksiköstä.

Ministeriön tietoon ei ole tul-
lut, että kuollut mies olisi ryös-
tetty.

Suomalaiselle tehdään Thai-
maassa ruumiinavaus, minkä 
jälkeen hänet kuljetetaan Suo-
meen. STT

Asuntoa ei voi 
kaupata ilman 
energiatodistusta
HELSINKI.  Ensi vuoden alusta 
lähtien on asunnon myyjän tai 
vuokraajan esitettävä energia-
todistus. Se on vaadittu jo tänä 
vuonna kaikilta uusilta rakennuk-
silta. Rakennuslupaa ei ole enää 
saanut ilman energiatodistusta.

Todistelusta on vapautettu 
vain vanhemmat pientalot sekä 
alle kuuden asunnon taloyhtiöt. 
Niillekin suositellaan energiato-
distuksen laatimista. Myös suoje-
lurakennukset on säästetty todis-
tukselta.

Energiatodistuksesta ilmenee, 
kuinka paljon huoneistossa asu-
minen vie energiaa. Siihen on 
koottu rakennuksen tarvitsema 
lämmitysenergia, laite- tai kiin-
teistösähkö sekä jäähdytysener-
gia. Lapussa ilmoitetaan myös 
rakennuksen energialuokka, 
asteikolla A–G. A on energiapi-
hein ja G tuhlailevin huoneisto. 
Kiinteistön lämmitysmuoto ei 
vaikuta luokkaan.

Uudisrakennusten osalta 
todistuksen laatii pääsuunnit-
telija ja vanhoille asunnoille sen 
tekee isännöitsijä.

Valmiita lomakkeita löytyy 
netistä ympäristöministeriön 
sekä Motivan sivuilta. STT

Kaupat auki
sunnuntaina pää-
kaupunkiseudullakin
HELSINKI.  Etelä-Suomen lää-
ninhallitus on myöntänyt poik-
keusluvan kauppojen aukio-
loon ensi sunnuntaina Helsin-
gissä, Espoossa, Vantaalla ja Kau-
niaisissa. Pääkaupunkiseudun 
kaupat voivat pitää sunnuntaina 
ovensa auki kello 12–21.

Lääninhallitus perusteli poik-
keusluvan myöntämistä matkai-
lullisilla perusteilla. Vuodenvaih-
teen jälkeen Etelä-Suomessa on 
poikkeuksellisen paljon muun 
muassa venäläisiä matkailijoita.

Lappeenrannalle, Kotkalle ja 
Imatralle vastaavat poikkeuslu-
vat myönnettiin jo ennen jou-
lua. STT
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VIIKONLOPPUNA moni kala-
mies pääsi purkamaan pilkkipai-
neitaan Simpelejärveen. Myös Kir-
jolan koulun liikuntasalissa pilkit-
tiin, mutta virtuaalisesti. Pro Pilkki 
2 oli yhdeksättä kertaa järjestetyn 
Skynett Langamesin kilpailujen 
tämän vuoden uutuus, mutta ei 
se lyönyt laudalta räiskintäpelien 
kestosuosikkia, Couter-Strikeä.

Tietokoneiden ääreen istahti 
lauantaina puolilta päivin toista-
sataa nuorta. Eilisaamuna heistä 
osa istui edelleen koneella, osa 
pakkasi tavaroitaan, osa nukkui 
koulun alakäytävälle varatussa 
tilassa.

– Kahdeksan tuntia yhteensä, 
laskeskeli Heikki Reponen,16, 
kuluneen viikonlopun nukkumi-
siaan.

Johan Paajanen, 16, kertoi osal-
listuneensa laneihin jo puolen-
kymmentä kertaa ja oppineensa 

sen, että nukkuakin välillä kan-
natti.

SKYNETT LANGAMES on maa-
kunnan suurin verkkopelitapah-
tuma.

– Pöytäpaikat eivät maksa kuin 
kymmenen euroa, kun muualla 
pyydetään kaksin- tai kolminker-
taisia hintoja. Kanttiinista saa val-
misruokaa ja virvokkeita. Pitsan 
voi tilata lähiverkossa ja paikalli-
nen yrittäjä toimittaa sen kone-
paikalle. Tilauksia oli varmaan 
lähemmäs sata, kertoo Vesa Nauk-
karinen, joka oli valmistelemassa 
tapahtumaa, mutta joutui palaa-
maan Haminaan reserviupseeri-
kouluun sunnuntaina.

Naukkarinen on ollut alusta läh-
tien rakentamassa laneja, joten 
käytännön asiat ovat hallinnassa. 
Pikkutarkkuuteen saakka.

– Kaverit ovat välillä hermoro-
mahduksen partaalla, mutta asiat 
pitää hoitaa viimeisen päälle.

Niinpä esimerkiksi jätehuolto 

toimii ongelmitta. Järjestyshäiri-
öitä tapahtumassa ei ole ollut kos-
kaan.

Verkkopelitapahtuma on kasva-
nut pienestä nykyisiin mittoihin.

– Alussa pelailtiin kotona, sitten 
autotalleissa.

NAUKKARISEN lisäksi Skynett 
Langaming -yhdistyksen kanta-
via voimia ovat olleet Esko Tynk-
kynen, Jari Laari ja Matti Tuuna-
nen.

Naukkarista pohdituttaa, miten 
tapahtuman tulevaisuudessa käy, 
kun vakiokaarti hajaantuu opiske-
lemaan ja armeijaan. 

– Olemme kasvattaneet nuo-
rempia mukaan toimintaan. Toi-
von mukaan heistä löytyy vas-
tuunkantajia. Mutta kymmenes 
lani-tapahtuma järjestetään var-
masti keväällä kun koulut päät-
tyvät.

Naukkarinen on tyytyväinen sii-
hen, että yhdistys on saanut talou-
dellista tukea paikkakunnan yri-
tyksiltä.

– Ja jos kunta ei tarjoaisi meille 
tilaa käyttöön, ei tapahtumasta 
tulisi mitään. Taloudellista voittoa 
ei tule eikä toivon mukaan tappio-
takaan. Pääasia on, että nuorille 
on loman aikana jotain mukavaa 
tekemistä, Naukkarinen sanoo.

Virtuaalipilkkiä,
pitsaa ja pelejä
Parikkalan verkko-
pelitapahtuma 
iso ponnistus 
paikallisilta nuorilta.

Pääasia on, että 
nuorille on loman 
aikana jotain 
mukavaa tekemistä.
Vesa Naukkarinen

Johan Paajanen, Heikki Reponen, Sauli Valkeapää, Erno Löppönen, Tuomas Hallikainen ja Miro Karikivi olivat tyytyväisiä viikonlopun pelitapahtumaan.

Sitkeimmät pelaajat istuivat koneiden ääressä loppuun saakka.

Nukkumista varten oli alakerran aula eristetty muusta tilasta vihre-
ällä peitteellä.
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